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服務學校 新北市三峽區介壽國民小學 設計者 高珠容 

領域/科目 資訊/社會 實施年級 高年級 

單元名稱 地球村的議題 總節數 共5節，200分鐘 

行動載具 

作業系統 
□Android 系統  □Chrome 系統 □iOS系統 ■Windows系統   

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

資 p-III-1能認識與使用資訊科

技以表達想法 

資 c-III-1 能認識常見的資訊科

技共創工具的使用方

法 

資 c-III-2能使用資訊科技與他

人合作產出想法與作

品 

資 p-III-4能利用資訊科技分享

學習資源與心得 

核心 

素養 

A2系統思考與解決問題 

B2科技資訊與媒體素養 

C2人際關係與團隊合作 

學習內容 

資 T-III-6簡報軟體的使用 

資 T-III-9雲端服務或工具的使

用 

議題 

融入 

實質內涵 無 

所融入之

學習重點 
無 

與其他領域/科目

的連結 
社會 

教材來源 翰林版六下社會課本 

教學設備/資源 電腦、行動戴具 

使用軟體、數位

資源或 APP內容 
學習吧、office365、jamboard、Kahoot、quizizz 

學習目標 

1.學生能具體說出新冠疫情對於「學習」造成的影響。 

2.學生能列舉說明遠距教學的優缺點。 

3.學生能透過資料蒐集，了解全球性議題的形成原因、造成的影響及因應對策與做法。 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

一、引起動機：（教師導學） 

1.教師說明：臺灣因為新冠肺炎疫情，從5月18日開始停課，我們

也開始遠距上課。因為這一場疫情，全世界都改變了，台灣也

改變了。請問各位同學，你們覺得這場疫情對於「學習」這件

事有什麼影響呢？ 

2.學生利用 jamboard 的便利貼功能，發表自己的想法。（教師在

活動前要先說明 jamboard 的使用方法及相關禮儀，例如不要亂

畫、不要亂移動別人的便利貼） 

3.教師利用 google meet 分享並說明全班的 jamboard內容。 

 
 

二、發展活動：（組內共學） 

1.教師說明：我們已經遠距上課超過2週了，大家對於遠距教學應

該有更深刻的感受與體會了。現在請大家到小組會議室進行討

論，並利用 jamboard 完成遠距教學的優缺點紀錄，等下我們再

回到主會議室來看看大家的討論結果。 

2.教師利用 google meet 分組功能或請小組長自行開會議室，引

導學生到小組會議室進行討論。老師不定時巡視各小組會議室

的討論狀況並適時給予指導。 

 
 

三、綜合活動 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

1.各組報告分享討論結果。 

2.教師利用【床編故事】遠距教學

https://youtu.be/cmoC8Y6DMZA這段影片，歸納本節課重點，

並提醒學生遠距上課相關注意事項。 

======================第一節結束====================== 

一、引起動機（學生自學）： 

1.除了新冠疫情之外，其實世球村還是很多我們需要關注的議

題。現在請各位同學到學習吧的「一眼看天下」，找一則新聞，

看看現在地球村還有哪些議題正在發生，需要我們去關心的？ 

2.同學分享自己找到的議題及新聞大綱。 

 
 

二、發展活動（學生自學）： 

1.教師說明任務內容：請各位同學參考課本第四單元提到的議

題，或是找一個自己/小組有興趣的議題，完成畢業主題報告。

（學習單如附件一） 
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https://youtu.be/cmoC8Y6DMZA
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

2.學生上網蒐集資料，並利用 word、簡報軟體或直接書寫學習單

的方式，完成畢業主題報告。 

3.學生繳交上傳作業到學習吧平台。 

 
 

三、綜合活動（組間互學、教師導學） 

1.學生分享報告畢業主題報告，其它同學給予回饋。 

2.教師利用 kahoot或 quizizz 進行第四單元即時評量。 

3.教師歸納第四單元重點概念。 

 
 

==================第二～五節課結束=================== 
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教學成果 

  
學生利用 jamboard 表達自己的感想 小組共作討論遠距教學的優缺點分析 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

 
學生畢業專題報告-兒童人權 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 



p.12 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

 
學生畢業專題報告-新冠肺炎 

教學心得與

省思 

臺灣因新冠肺炎在110年5月18日開始停課不停學。所幸平常教學就有運用學

習吧平台於課堂上，學生早已習慣在學習吧平台上進行自學。 

進行遠距教學時，師生除了在 meet會議上面對面授課與討論之外，學生也

能利用 jamboard 進行分組討論與分享。雖然在初期會有不擅操作的學生將

jamboard的便利貼亂移動，但在同儕的指導及老師的要求之下，高年級學生已

能自律，鮮少有破壞 jamboard的情況發生。因此在進行遠距教學時，老師的指

導說明是很重要的先備活動。 

親師生平台提供許多免費資源，在這次的遠距教學發揮很大的力量。例如學

生可以利用 google簡報或是 offic365完成畢業專題簡報，不用擔心家裡沒軟體

工具可使用。但其實班上仍有許多學生是用手機上課，操作這些軟體實屬不易，

這時維持作業的彈性就很重要，所以我讓學生也可用手機打字或是書寫學習單繳

交作業。 

也許在今年9月，大家就可以回到教室實體上課。在經歷這次的停課不停學

後，這陣子有許多熱心老師在社群上進行同步遠距教學的經驗分享，才發現有許

多 app也非常適用於實體課程中，不僅能增加教學的互動性，也能確認學生的學

習狀況。所以復課後，會更常將行動戴具及相關 app運用於課堂教學中。 

參考資料 1.翰林版六下社會課本 

附錄 1.六年級畢業專題報告學習單 
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六年級畢業專題報告 
六年    班    號  姓名           

※請選擇下列一個主題，完成學習單（也可以用 word或 powerpoint完成） 

新冠疫情、地球暖化、饑餓問題、兒童人權、國際犯罪、核能危機 

貧富差距、公平貿易、難民問題、跨國工作、宗教衝突、冰山融化 

 
一、主題： 

二、原因： 

三、影響： 

四、解決方法： 

【學習單說明】 

一、主題：從上面的12個主題中，選一個自己有興趣的主題來研究。 

二、原因：請搜集資料，說明形成原因。例如，「冰山融化」的主題，請寫出造成

冰山融化的原因有哪些。請注意，形成一個現象或問題，通常會有好幾個原

因。 

三、影響：請寫出這個現象，對地球、大自然生態或是人類，帶來什麼影響。例如

因為冰山融化，所以產生了哪些現象跟影響。 

四、解決方法：請寫出要解決這個問題的多種方法。解決問題不會只有一個方法。 

五、其它：如果家中有電腦網路設備，也可以選擇用 word或 powerpoint製作專題

報告。如果沒有這些設備，也可用手機或平板找資料，把答案寫在學習單上。

如果家裡都沒有這些設備，就看課本或詢問大人寫出答案。 

 


